

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 149 (6347)

Пятница, 3 августа 1984 года

Цена 2 коп.

## Социалистические обязательства: как они выполняются

### Поддерживая ударный темп

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВПОЛКОМА, ОБЛСОВПРОФА И ОБКОМА КОМСОМОЛА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ ТЕКУЩЕГО ГОДА ВРУЧЕНО СУРГУТСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ БУРОВЫХ РАБОТ № 2.

380 тысяч метров горных пород пробурено с начала года проходчиками этого передового управления. Сейчас на



рабочем календаре предприятия — конец августа. Среди бригад здесь по-прежнему лидируют буровики В. Л. Сидоренко, которые близки к выполнению годового задания.

О. ДЕНИСОВА.

### СРЕДИ ЛАУРЕАТОВ

В эти дни во многих подразделениях производственного объединения сургутских нефтяников проходят торжественные собрания, на которых победителям социалистического соревнования за первое полугодие вручаются заслуженные награды. Переходящих Красных знамен объединения удостоены коллективы НГДУ «Лянторнефть», Повховского УБР, вышкомонтажного управления № 2, тампонажных контор, УГТ-З, базы производства технического обслуживания и комплектации оборудования № 1, управления водоснабжения и канализации, треста Сургутнефтедорстройремонт.

Т. ВАЛЕЕВА,  
наш пешт. корр.

### Сплоченный коллектив

Когда возникает необходимость оперативно, качественно изготовить сложную оснастку к технологическому оборудованию — а такое на обустройстве Федоровского месторождения случается нередко, — работу, как правило, поручают бригаде сварщиков — монтажников Виктора Михайловича Глущенко из СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж.

Этот коллектив отличает сплоченность, исполнительность, крепкая дисциплина. Он не раз выходил победителем трудового соревнования

С. СИБИРЯКОВ.

### КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

## ЖАРКАЯ СТРАДА ПОКОСА

Сургутские энергостроители помогают заготовлять корма животноводам совхоза «Югорский». Особенное место организовали и здесь дело работники автотранспортной конторы треста Запсибэнергострой. Они скосили, спрессовали и подготовили к отгрузке 80 тонн высококачественного корма. Бригада АТК, ко-



мнению руководства совхоза, является здесь лучшей среди тех, кто помогает сегодня труженикам села в важнейшем деле.

Л. ГЕЛЬМЕР.

### • ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Еще недавно Виталий Проданчук трудился сварщиком в бригаде Фандана Ялалова. Как одному из самых опытных производственников, в совершенстве овладевшему спецификой строительства нефтегазовых объектов, руководство СУ-5 треста Сургутнефтепромстрой поручило коммунисту Проданчуку сформировать новую бригаду.

Молодой коллектив невелик, в нем всего восемь человек. Однако, как говорится, трудится он не числом, а умением.

В бригаде Виталия Проданчука царит дух здорового трудового соревнования, сам руководитель — требовательный, но вместе с тем тактичный наставник. Имя коллектива завоевывает быстро.

— Стараемся работать так, — говорит бригадир, — чтобы не только не отставать от других, но и опережать их. Для

этого есть самое главное условие — хорошие люди. Взять хотя бы сварщиков Владимира Столбу, Станислава Волкова или новичка Володю Котова. С первых дней Котов усвоил основное наше правило: сделай так, чтобы лучше уже нельзя было сделать.

Сварщики Проданчука заняты в поселке Новофедоровске, где возводится собственная база — ремонтно-механическая мастерская, гостиница для рабочих и специалистов, административно-бытовой корпус. Но когда их помесь надобилась — сдачном объекте — первой очереди установки подготовки нефти, — не преминули оказать ее в лучшем виде. Монтаж кабельной эстакады ведется не только с опережением графика, но и с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: В. Проданчук.

Текст и фото  
Н. Лунина.



### У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

## Доказывая делом

ПРОШЛО уже с полгода, как я познакомился на Повховском месторождении с мастером первого цеха добывающих нефти и газа М. Н. Суховым. Малоразговорчивый, знающий цену слову, он поразил меня простотой своих суждений. Мы с начальником первого цеха А. П. Ародзем вели речь о том, как повысить отдачу нефтяных скважин, чтобы не только отдельные бригады справлялись с заданиями, а все цехи, управление.

Сухов, сидевший подле окна в тесном вагончике, как будто и не слушал нас, но то, как он одну за другой тянул сигареты, выдавало его волнение. Наконец бросил окурок на пол, зло растоптал его валиком и бросил в сердцах:

— Если бы, да кабы... Работать надо, а не искать причины. Объяснить все можно, а сделать как надо — это труднее.

Мы с Ародзем неизменно переглянулись, а когда Сухов тотчас же вышел, — оттого, наверное, что надоели наши прения, — я спросил:

— У него-то самого как дела?

— Было плохо, теперь лучше. И возможности бригады далеко не исчерпала.

За последние годы повховские нефтяники немало задолжали стране. Хроническое отста-

ние, казалось, вот-вот будет ликвидировано, но разработка новых площадей, слабые темпы их обустройства сказываются отрицательно. Ища пути устранения недостатков, руководство управления решает массу вопросов, связанных с улучшением организации труда, оплатой, социально-бытовыми мероприятиями. Но главное, конечно же, зависит от самих промысловиков. Это, в частности, доказывает бригада М. Н. Сухова. Начальники и мастера цехов добывающих разработали для операторов маршрутные карты обслуживания скважин, создали школы передового опыта на базе лучших бригад. Вспомогательные бригады, как и добывчики, были переведены на косвенную оплату.

Логика подсказывала: надо в корне пересмотреть существующую практику работы с новичками и вообще с людьми, не выполняющими нормы. Правда, отстающих и раньше не оставляли без внимания: прикрепляли к ним наставников, учили на курсах повышения квалификации. Однако желаемых результатов не было. Ключ к решению проблемы дала родившаяся в недрах коллек-

тивы комплексная система организации социалистического соревнования. Она планомерно помогает подтягивать отстающих до уровня середняков, а тех, кто достиг средних показателей, — до уровня лучших. Система только формируется, но у нее большое будущее. Уже сейчас выявлены передовики, в их числе — бригада мастера Сухова. Она из месяца в месяц побеждает в соревновании, и переходящие красные вымпеля уступать не намерена.

Недавно вновь встретился с ним.

— Как успехи, Михаил Николаевич?

— Успехи есть. Да и как иначе? Вот выступили в числе инициаторов соревнования за наибольший вклад в добывчу. Почин одобрило бюро горкома партии. Плановое задание и обязательства наметили выполнить к Дню Конституции. К этому же сроку доведем бездействующий фонд скважин до нормы. Многие бригады нашего НГДУ подхватили почин. Не вечно же управлению плестись в хвосте...

В. ЛАЗАРЕВ.

### Извещение

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 20 июля 1984 года населенному пункту, возникшему при Лянторском месторождении нефти на территории Сургутского района, присвоено наименование поселок Лянторский.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ—СОВЕТСКИЙ

ПОД ЛЕГКИМ дуновением влетевшего в открытые фрамуги ветерка огуречные листья тихо шелестели, как будто о чем-то шепчались. С улицы доносилось тонкое пение птиц. Тишина и покой в теплице наводили на размышления. Дина Прокопьевна занималась поливом, а мысли, набегая одна на другую, все время возвращались к работе, к делу, которому она посвятила себя.

Вот и сейчас думала о том, что в последнее время ей часто приходится слышать вопрос: любит ли она свою профессию? То спросят девчата, что совсем недавно начали трудиться на комбинате. То взрослые дочери ей как-то похорошему позавидовали: «Счастливая ты, мама, свои теплицы любишь так, что и наговорить ся о них не можешь». А как же их не любить-то? Кругом чистота, светло, уютно. Вокруг зелень. И так приятно сознавать, что все это чудо тобою выращено, взлелеяно.

Недавно корреспонденты телевидения сюда приезжали, все на плёнку снимали, восхищались. Разговорились с Диной Прокопьевной журналисты. Подивились, что живет она в Сургуте, а на работу каждый день сюда, в Белый Яр, ездит. Даже люди знакомые и близкие не всегда понимают, почему не хочет она устроиться поближе к дому.

Разве всем объяснишь, что в жизни для нее главное — не личные блага да удобства, а дело, в которое всю душу вложила. Что комбинат для нее — второй родной дом, а тепличники — одна семья. Предложи сейчас Дине Прокопьевне самое выгодное место в городе, все равно не уйдет отсюда. Привыкла и вставать пораньше, и возвращаться попоз-

же. А оставить то, с чем сжилась, сроднилось, девчата своих никогда не сможет.

— Дина, — голос раздался рядом, и Дина Прокопьевна от неожиданности вздрогнула. — Пойдем скорее. Лектор приехал, о международном положе-

А что значит такая щель в зимние морозы — представить нетрудно. Да и грунт неопробованный. Пришлось всем поработать засучив рукава. Не жалели ни сил, ни времени. За растениями ухаживали как за детьми малыми. Труд их не пропал

тепличниц одинаковые, — говорит Виктор Титович Матющенко, секретарь совхозной парторганизации, — а результаты разные. Поэтому что у Самочерновой и Ходячевой и опыта, и трудолюбия больше вложено. Обе за каждое растение борются.

Ведь те же огурцы вырастить в тепличных условиях не легче, чем на вольном грунте. Тут все операции надо делать строго по расписанию. Провел пасынкование несвоевременно — не досчитался нескольких килограммов огурцов, отключил раньше полив — еще потеря. Тут уж только редкая добросовестность и знания помогают добиваться таких высоких результатов, как у Дины Прокопьевны и Галины Ивановны.

— А заслуга коллектива, — Виктор Титович продолжает с убеждением, — в том, что каждый готов прийти на помощь другому.

Действительно, помочь друг другу в беде тепличницы считают своей первой обязанностью, святым долгом. Погибнет у кого-то рассада — без разговоров пересаживают все. Случилась в семье неприятность — снова рядом подруги по работе подставят свое надежное плечо.

Почти каждое воскресенье находят себе дело в совхозе проворные женские руки тепличниц. То капусту надо прополоть, то территорию убрать.

Успех старейшей тепличницы Д. Ходячевой и коммунистки Г. Самочерновой воспринят в коллективе с гордым достоинством. Так и должно быть, когда рабочая семья — одно целое, когда в ней один за всех, а все за одного, когда есть на кого опереться, есть на кого равняться.

Т. СТРУТИНСКАЯ,  
Совхоз «Сургутский».

## ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

ния рассказывать будет.

Галина Ивановна Самочернова заглянула в четвертую теплицу позвать подругу на лекцию.

— Сейчас, сейчас. — Дина Прокопьевна, не разгибаясь, ловко придерживая руками нижние листья растений, взрыхлила землю около стебля. — Ты иди, Галия, я скоро закончу, мне тут немного осталось.

Галина Ивановна засторопилась: нужно и остальных предупредить, чтобы не опоздали. Через минуту ее нежно-зеленый халат уже мелькал в соседних теплицах.

А мысли Дины Прокопьевны уже обратились к ней, Галии Самочерновой, верной подружке...

...Всего на три года позже ее, Ходячевой, пришла сюда Галия. Не знала, как почву подготовить, когда удобрения вносить. Но очень уж хотелось молодой женщине побыстрее всему научиться. Перенимала опыт, советовалась. Теперь Галина Ивановна по праву считается одной из лучших тепличниц. Вот взять хотя бы нынешний год.

Им обеим, да и не только им — многим пришлось обживать новые теплицы. Хоть и грешно обижаться на строителей, делали они все на совесть, но все-таки то там щелочка, то тут трещинка выявлялась.

даром. Шестого июля Дина Прокопьевна, а спустя пять дней и Галина Ивановна рапортовали: есть годовой!

В честь подруги взвился флаг трудовой славы около конторы совхоза. Их поздравляли с успехом, благодарили, произносили добрые слова. А они, смущенные вниманием, говорили, что это не только их заслуга, что весь коллектив помог им.

Так ответила Дина Прокопьевна Ходячева и на мою просьбу рассказать, какими путями достигла она успеха.

— Ничего особенного я, кажется, и не делала. Удобрения вносила в срок, обрабатывала растения строго по науке, в определенное время. От состояния рассады многое зависит, от погоды в летний период — тоже. Замечу что недавно — к бригадиру да агроному спешу: помогите, посоветуйте, как беды избежать. Старалась, конечно. Но кто у нас на комбинате не старается!

Вот Галия — действительно, молодец! Она ведь позднее почти на два месяца «вселилась» в свою теплицу, а план выполнила в одно время со мной. А уж если бы не девчата, не весь коллектив, так вряд ли бы мы справились с заданием вдвое быстрее. Где словом, где делом помогали.

— Условия у всех



ВЫСОКИХ успехов в социалистическом соревновании добивается экипаж вертолета МИ-8 из Сургутского авиаапредприятия, где командиром Владимир Иванович Машаталир, пилот первого класса.

Скоро исполнится 20 лет, как Владимир Иванович впервые поднялся в сургутское небо. Вначале в качестве второго пилота МИ-4, затем — его командира. Теперь вот уже на протяжении нескольких лет Машаталир возглавляет экипаж МИ-8. Его винтокрылая машина хорошо известна сибирякам.

Ветеран предприятия охотно передает свой богатый жизненный и профессиональный опыт молодым пилотам.

Г. ПОНОМАРЕВ, наш пешт. корр.  
НА СНИМКЕ Ю. Тюрина: пилот первого класса Владимир Машаталир.

## Для отдыха энергостроителей

Состоялось совещание первых руководителей подразделений в субподрядных организациях треста Запсибэнергострой во главе с управляющим В. С. Винкуловым. Вопрос обсуждался весьма актуальный — строительство для энергостроителей базы отдыха.

Она расположится в живописной местности в окрестностях жилого поселка МО-29. Здесь будет построен комплекс зданий и спортивные сооружения. Строители Сургутских ГРЭС получат прекрасную возможность отдохнуть, набраться сил.

В. ЖУРАВЛЕВ.

## В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Если у вас в доме есть газовая плита, откройте конфорку и поднесите зажженную спичку. Вглядитесь в голубое пламя — что это за чудо! — и потопитесь отключить его. Когда-то было произнесено — «дешевое топливо», и многие из нас утвердились в этой мысли. В самом деле, плата за пользование газом чисто символическая.

А теперь представьте себе общую стоимость строительства КамАЗа, БАМа, Атоммаша, вместе взятых. Сооружаемые в этой пятилетке системы магистральных газопроводов из Западной Сибири в Европейскую часть страны обойдутся государству еще дороже. Не случайно газодобытчики называют свою продукцию «голубым золотом» страны. Доля газа в топливно-энергетическом балансе СССР приближается к 30 процентам. С его применением производится 93 процента чугуна и марганцевой стали, 95 — мине-

ральных удобрений, почти 100 процентов огнеупоров и стекла. Сетевые и склоненные газом пользуются в быту 205 миллионов человек.

Закованное в стальное русло, под высоким давлением, со скоростью курьерского поезда мчится газовая река по бескрайней тундре, горам и долинам. А чтобы не ослабела она к концу долгого пути и в срок дошла до места назначения, для этого по всей стране через каждые 100—120 километров поставлены компрессорные станции. Их турбоагрегаты подобно силовым мускулам, под давлением 75 атмосфер «проталкивают» газ дальше. Он словно по эстафете передается спрессованными от станции к станции. Давайте познакомимся с одной из них — Ортыгунской, расположенной на трассе Уренгой — Сургут — Челябинск.

надежный режим работы магистралей и свое временно производить ремонт всего оборудования.

Ортыгунская газокомпрессорная была пущена в эксплуатацию пять лет назад. Александр Алексеевич Пушкин вместе с руководителями других служб станции был на месте. Забот у всех хоть отбавай. — Мы контролируем газовую трассу почти в 260 километров, — рассказывает Александр Алексеевич. — Наша задача — обеспечить

надежный режим работы магистралей и свое временно производить ремонт всего оборудования.

Нелегко им пришло в новой трассе. Стояла зима с тридцатиградусным морозом и нежданным ветром. Приходилось «оживлять» буквально каждую заправку каждый кран. Редкий день на газовой магистрали не случалась «гидратные проблемы». Эта ледяная смесь из молекул газа и воды перекрывала мертвый хваткой поток голубого топлива. А если они случались — начиналась работа, измеря-

## «МУСКУЛЫ»

емая бессонными сутками, пока не устранилась авария.

Конечно, здесь мало иметь мужества. Надо увлечься своей работой, когда каждый день трудового подвига — норма жизни. Были дни особенно трудные. Слышились недвусмысленные упреки из Всесоюзного объединения Тюменьгазпром. Впрочем, кто этого избегает в горячие пусковые дни? И тогда нередко приходится спешить и представители объединения.

Советовали, как лучше сделать случившееся и защищали от напрасных обвинений. Благодаря им и их товарищам, четко и безаварийно стали работать все системы компрессорной станции. Правда, не без «сюрпризов». Как-то из диспетчерской Сургуттрансгаза позвонили: чувствуется перепад давления газа между Ортыгунской и соседней станцией. А это значит — там «гидратная пробка». На трассу отправилась группа специалистов линейно-эксплуатационной службы. Легко сказать «отправилась», когда во дворе лежала стужа и дороги вдоль магистрального газопровода нет.

ИЗ ИЛЮМИНАТОРА вертолета — Ортыгунская, как на ладони. Серебрятся на солнце технологические корпуса. Рядом расположились аппараты воздушного охлаждения газа. А вот «гитара», по которой голубое топливо входит и возвращается из станции. Строгий порядок и належащая внешняя простоя этих сооружений. Будто и нет тех тысяч кубометров железобетона, уложенного в фундаменты, скрыты в технологических цехах и десятки километров

## РАБОЧИЕ БУДНИ

## УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ КОЛОННЫ

На 23 процента по сравнению с прошлым годом увеличилась выработка на одного работника в передвижной механизированной колонне № 3 объединения Сибкомплектмонтаж.

ПМК-3 создана в 1976 году для строительства зданий и сооружений в комплектно-блочном исполнении. 22 миллиона рублей — такой объем строительно-монтажных работ надо выполнить в текущем году. За полугодие уже сдано 30 объектов на Лянторском, Федоров-

ском, Западно-Сургутском месторождениях. Ведется строительство жилых домов, выполняется большой объем субподрядных работ на заводе стабилизации газового конденсата.

79 процентов работ здесь выполняется методом бригадного подряда. Среди коллектива, добившихся лучших показателей, — бригады Овсей Грузьева, Анатолия Грабовского, ветерана труда, председателя совета бригадиров Владимира Елина. 15 предложений подали в

этот году рационализаторы бригады Лерия Гонгадзе. А недавно еще одна приятная весть пришла в коллектив механизированной колонны: на конкурсе профессионального мастерства, который проходил в Тюмени, Александр Тихонов признан лучшим сварщиком объединения Сибкомплектмонтаж.

Делегаты состоявшейся недавно в коллективе профсоюзной конференции наметили пути дальнейшего увеличения производительности тру-

да и снижения себестоимости товарно-строительной продукции. Отмечена необходимость дальнейшего повышения роли и ответственности бригадиров и профсоюзных групп за ход выполнения государственного плана и взятых социалистических обязательств. Поставлена задача — активизировать социалистическое соревнование с целью вовлечения всех членов коллектива в движение за коммунистическое отношение к труду, за достойную встречу 40-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Т. ШМАТОВА.

## ВОЗВАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## «ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА»

Под таким названием в номере 100 нашей газеты была опубликована статья, в которой отмечалось, что в прошлом году райрыболовпотребсоюз пло-

хо подготовился к приему урожая. Как же обстоят дела в нынешнем году?

На этот вопрос отвечает директор Сургутской рыбагротехники

С. А. ТЮЛЕНЕВ:

— В райрыболовпотребсоюзе идет подготовка к приему урожая этого года. В поселке Высокий мыс Сытоминского района плани-

руется построить павильон для картофеля вместимостью 200 тонн. Будет завезена тара соответствующего качества в количестве девяти тысяч штук.

В период приемки урожая будет выделено четыре самоходки для вывоза картофеля.

## ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

В июле в Сургуте зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий, при которых четверо человека погибли и 13 получили ранения.

## ДОРОГАЯ ЦЕНА

Статистика свидетельствует: каждое третье происшествие связано с тем, что пешеход выходит на проезжую часть из-за стоящего на обочине транспорта или каких-либо сооружений. Это и понятно. Ведь водители не могут видеть находящегося за преградой человека. На дорогу он выскакивает неожиданно, перед самым радиатором автомобиля. Конечно же, шофер мгновенно торопится, выворачивает руль, прилагает все свои знания и опыт вождения, чтобы спасти человека.

Сварщику управления Сибэнергомонтаж

Иногда это удается, но чаще расстояние до пешехода оказывается короче остановочного пути.

...В тот день шофер управления механизированных работ № 2 С. Бартюк вел свой ЛиАЗ-677 по улице Дзержинского. Автобус был исправный, дорога ровная, да и скорость небольшая. Казалось бы, как при таких идеальных условиях могла произойти авария? А она произошла. И вот почему.

Сварщику управления Сибэнергомонтаж

Приехал на место аварии. И точно — на одном участке газопровода услышали характерный шум, когда газ прорывается через узкую горловину «пробки». На счастье в двух километрах находилась специальная врезка, куда под давлением можно было влить метanol. Восемь бензовозов потребовалось — целая железнодорожная цистерна.

## ГАЗОВОЙ РЕКИ

Пробили дорогу бульдозерами, а вдоль трассы пошли на лыжах. Сделали замеры по коановым узлам, которые расположены через каждые тридцать километров. Определили приблизительные места аварии. И точно — на одном участке газопровода услышали характерный шум, когда газ прорывается через узкую горловину «пробки». На счастье в двух километрах находилась специальная врезка, куда под давлением можно было влить метanol. Восемь бензовозов потребовалось — целая железнодорожная цистерна.

ПРИДАТЬ надежность агрегатам станции помогают гвардейцы новаторов. Поиск резервов ведется на каждом рабочем месте. Одно время ремонт роторов нагнетателей проводили в Сургуте. Броде и мечеть, а бес покоят многое. Одна транспортировка трех-

соткилограммового механизма стоила. Решить проблему взялась творческая бригада рационализаторов во главе с начальником газокомпрессорной станции Борисом Егоровичем Брезгиным. Поиски натолкнули на мысль — модернизировать станок. Удлинили станцию, сделали приспособление для крепления ручной шлифовальной машинки. Сейчас роторы нагнетателей на всех компрессорных станциях ремонтируются на месте. Немалая заслуга в этом начальника механического цеха Виталия Ивановича Масного, слесарей Александра Малюгина и Александра Смыкова. Борис Егорович Брезгин за свое новшество удостоился быть участником ВДНХ СССР.

Действенную помощь в стабильной работе коллектива оказывают хорошо организованное социалистическое соревнование и дух настав-

ничества. Здесь разработана продуманная система трудового соперничества как внутри станции, так и между родственными службами объединения Сургуттрансгаз. Постоянный лидер в соревновании — коллектив электрохимзащиты. Часто ему «на пятки» наступает линейно-эксплуатационная служба.

Отличаются слаженной работой службы контрольно-измерительных приборов и автоматики, возглавляемая Александром Анатольевичем Мамоновым, и бригада монтеров электрохимзащиты. Часто ему «на пятки» наступает линейно-эксплуатационная служба.

ГЛАВНЫЙ щит управления станции. Сегодня на смене — старший 11-летний Владимир Иванович Бердник. Он только что перешел в объединение сведения о давлении входящего и выходящего газа, степени сжатия нагнетателей, параметры работы газо-

перекачивающих агрегатов. Наконец выдалась свободная минута, можно и поговорить.

Сюда я приехал два года назад, после окончания Ленинградского политехнического института. Здесь проходил практику. Работа нравится, и на коллектив мне повезло.

Да интересно работает здесь молодому специалисту. Со щита отлично просматривается «пульс» работы всей прессорной. Придет время, и отпадет необходимость «висеть» на телефоне и сообщать в объединение необходимые данные. Внедренная система телемеханики позволит диспетчеру в Сургуте по дисплею видеть все, вплоть до температуры окружающего воздуха на станции.

...Днем и ночью на Ортыягунской компрессорной слышен мощный рев турбин, «мускулы» которых вливает новую силу в газовый поток. Чтобы он примчался к месту назначения таким же сильным, как и в начале пути.

Р. САИФУЛИН.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



автомашин, разработанного коллективом Московского автомобильного и автомоторного центрального научно-исследовательского института (НАМИ). С начала года выпущено около десяти тысяч комплектов оборудования, что почти на две тысячи комплектов превышает задание.

Использование газа позволит в 2–3 раза повысить моторесурс двигателя и примерно в 5 раз уменьшить выброс в атмосферу вредных веществ. Установка газобаллонного оборудования экономит на один грузовой автомобиль десять тонн бензина в год.

На снимке: техник-технолог С. Пашманова проверяет качество газовых редукторов — основного узла газобаллонного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

## «ПРЕСТУПНАЯ» ПЕЧАТЬ

Новая конституция Турции, принятая в 1982 году, провозглашает: «Пресса свободна и не может подвергаться цензуру». Однако в конституции — одно, а в жизни — другое. В отделе новостей независимой газеты «Миллиет» сотрудники оклеили стену уведомлениями и телексами, ужесточающими требования к материалам и расширяющими круг запретов на их публикацию.

После военного переворота в 1980 году многие турецкие журналисты, писатели, деятели искусства подвергаются арестам, допросам, судебным разбирательствам. Недавно были арестованы еще трое сотрудников независимого частного информационного агентства УВА. Их обвиняют в распространении ложных сообщений.

Сообщать правду становится уголовно наказуемым делом. И чем дальше, тем больше.

(«Новое время»).

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ  
в августе 1984 года

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Комсомолу — партийную работу. По материалам постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» (газета «Тюменская правда» за 7 июля 1984 г.).

Отчеты и выборы в профессиональных союзах (в Политбюро ЦК КПСС, газета «Правда» за 21 июля 1984 г.).

Яско-Кишиневская операция. К 40-летию со дня начала освобождения Молдавии. («Политическое самообразование», № 7, 1984 г.).

В борьбе за власть Советов. К 65-летию со дня начала освобождения территории Тюменской области от белогвардейцев («Блокнот агитатора», № 13, 1984 г.).

Красный флаг революции («Агитатор», № 13, 1984 г.).

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Рабочий ритм пятилетки. (По сообщению ЦСУ СССР. Газета «Правда» за 22 июля 1984 г.).

На стальных магистралях. 5 августа — День железнодорожника («Календарь знаменательных дат», № 6, 1984 г.).

Строители на марше пятилетки. 12 августа — День строителя («Политическое самообразование», № 2, 1984 г.).

## ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Предложения Советского Союза по ближневосточному урегулированию (газета «Правда» от 30 июля 1984 г.).

СССР — Социалистическая Республика Румыния. Развитие сотрудничества («Экономическая газета», № 6, 1984 г.).

Международный сионизм на службе империализма (журнал «Партийная жизнь», № 14, 1984 г., «Глобус», № 15, 1984 г.).

## ВОПРОСЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ И КУЛЬТУРЫ

Кино и зритель. 27 августа — день советского кино («Аргументы и факты», № 12, 1984 г.).

Спорт и труд рядом живут. 11 августа — День физкультурника. («Блокнот агитатора», № 13, 1984 г., «Календарь знаменательных дат», № 6, 1984 г.).

Новое достижение советской космонавтики (газета «Правда» за 19–30 июля 1984 г.).

ВОПРОСЫ КОНТРПРОПАГАНДЫ

Жилищная проблема в ФРГ («Глобус», № 15, 1984 г.).

Два мира — два парламента («Глобус», № 15, 1984 г.).

# В ОСНОВЕ ДЕЛА — ТВОРЧЕСТВО

В этот день родители, пришедшие вечером забирать детей из детского сада № 51 «Золотой петушок», были приятно удивлены...

Во всем чувствовалась слаженность и организованность, ведь ни одного работника «Золотого петушки» праздник не оставил равнодушным. Повара испекли большие пироги победителям, наяни и воспитатели готовили эмблемы и украшали площадку.

На его территории царила праздничная атмосфера. Здесь проходил спортивный праздник «Веселые старты». Соревновались три детских коллектива: «Олимпийские надежды», «Богатыри» и «Малышки-крепышки». Организовано это мероприятие было воспитателями Татьяной Николаевной Бутягиной, Надеждой Николаевной Орловой и Надеждой Михайловной Галенко.

Воспитатели заранее хорошо потрудились и подготовили свои команды к интересным соревнованиям и эстафетам. Дети и сотрудники детского сада с нетерпением ждали праздника. И вот он пришел. С музыкой и смехом. Команды в спортивных формах бодро под музыку вы-

шли на площадку, соревнования начались...

Все участники этого замечательного праздника были награждены сувенирами.

Мы, родители, благодарим организаторов «Веселых стартов» за эти счастливые минуты радости и веселья, за творчество воспитателей в работе с детьми.

**А. ГУСАК, Г. АКУШЕВА и другие родители.**

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ



## Мирное поле Полтавы

275 лет назад на мирном поле близ Полтавы произошло сражение, решившее дальнейшую судьбу России. Оно стало поворотным пунктом одной из самых длительных и изнурительных войн в истории народов Западной Европы — Северной войны, которую

на снимке: памятник Петру I. Фотохроника ТАСС.

### ПИСЬМО

Просим через вашу газету выразить сердечную благодарность коллективу средней школы № 7, городскому отделу народного образования, горкому профсоюзу учителей, педагогическим коллективам школ города, всем товарищам и друзьям, принявшим участие в

### В РЕДАКЦИЮ

похоронах нашей дорогой Любови Александровны Кондаковой и разделившим с нами тяжелое горе утраты.

**СЕМЬЯ КОНДАКОВЫХ.**

Зам. редактора  
И. П. ЗАХАРОВ.

# СПРАВКИ

## КИНО

### «ОКТЯБРЬ»

4 августа. «Мы из джаза» — в 13, 15, 17, 19, 21. «Карантин» — в 9, 11.

### «РУВИН»

4 августа. «Приступить к ликвидации» — в 15, 18, 21. «Утро без отмены» — в 13.

### «ГЕОЛОГ»

4 августа. «С тобой меня радует мир» — в 16, 18.

### «СТРОИТЕЛЬ»

4 августа. «Укрощение строителя» — в 14, 16, 18. Дискотека «Югра» — в 20.30.

### «ЭНЕРГЕТИК»

4 августа. «Конец боевого лета» — в 19, 21.

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

по извещению № 646 — заведующему гаражом, машиниста тепловоза, помощника машиниста тепловоза, старшего механика по кранам, механика, старшего энергетика, составителей поездов, электромонтера, тракториста, экскаваторщиков, кладовщиков, компрессорщиков, сантехников, слесаря по ремонту козловых кранов, монтера путей, электрика, операторов;

по извещению № 597 — монтажников, плотников, водителей автомобилей с категориями «Д», «Е», бульдозеристов, автокрановщиков, водителей на ГАЗ и ГАЗ-71, автослесарей, электрогазосварщиков, механика, делопроизводителя — машинистку, сторожей, мастеров (квартиры мастерам предоставляются в течение двух недель, осадочный — в течение трех месяцев работы в щитосборочных домах). Однокомпьютер предоставляет место в общежитии;

по извещению № 594 — мастеров, электросварщиков 5—6 разрядов, стропальщиков, электриков 5—6 разрядов, слесарей — монтажников 4—6 разрядов;

по извещению № 582 — крановщика козлово-го крана 3—4 разрядов, газоэлектросварщика 4—5 разрядов, заместителя начальника отдела конторы снабжения, диспетчера на вертолет, сопровождающего вагоны;

по извещению № 585 — токаря 6 разряда, моториста 6 разряда, электромонтера по обслуживанию электрооборудования, слесаря-сантехника, газоэлектросварщика 5 разряда, слесаря по ремонту дорожно-строительных машин, машинистов котельных установок, плотника;

по извещению № 590 — электриков-силовиков 4—6 разрядов, слесарей-сантехников, трактористов на К-701, слесарей-мотористов, автоэлектриков, токаря, водителей с категориями «Д», секретаря-машинистку, автомехаников;

по извещению № 598 — старшего инженера

## ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!

По междугородной связи абонентам АТС-2 города Сургута с 18 июля 1984 года разрешается набирать с домашних и рабочих телефонов абонентов города Кургана, районов — Казанская и Ярково Тюменской области.

Порядок набора и справочное бюро ГТС набираемых городов следующие:

Курган	8-352-22 № тел.	2-40-81	справочное бюро ГТС
Казанская	8-253-2 № тел.	32-31	справочное бюро ГТС
Ярково	8-231 № тел.	9-51-31	справочное

Ижевск	8-341 № тел.	5-52-88	справочное бюро ГТС
Казань	8-843-2 № тел.	76-00-95	справочное
Куйбышев	8-846-0 № тел.	33-45-83	справочное
Новосибирск	8-383-0 № тел.	8-383-9909111	справочное
Омск	8-381 шестизнач. № тел.	24-05-22	справочное

Ижевск	8-341 № тел.	5-52-88	справочное бюро ГТС
Казань	8-843-2 № тел.	76-00-95	справочное
Куйбышев	8-846-0 № тел.	33-45-83	справочное
Новосибирск	8-383-0 № тел.	8-383-9909111	справочное
Омск	8-381-23 № тел.	33-34-20	справочное

Пермь	8-342-2 № тел.	20-91-11	справочное
Свердловск	8-343-2 № тел.	2-20-96	справочное
Тюмень	8-222 № тел.	22-57-20	справочное
Уфа	8-347-0 № тел.	36-16-31	справочное
Челябинск	8-351-0 № тел.	2-25-95	справочное

Гольшманово	8-246 № тел.	2-23-00	справочное
Исетское	8-237 № тел.	2-23-00	справочное
Ишим	8-251 № тел.	2-23-00	справочное
Нижневартовск	8-266 № тел.	45-11	справочное
Советское	8-275 № тел.	2-28-99	справочное

Тобольск	8-211-6 № тел.	2-28-99	справочное
Ханты-Мансийск	8-271-2 № тел.	2-28-99	справочное

На направления, включенные в АМТС, прием заказов по «07» ограничивается. Со справками о работе автоматической междугородной связи обращаться по телефону 2-32-01.

По городской телефонной связи г. Сургута.

С центральной АТС-2 г. Сургута выход на АТС ГТНГ обеспечивается простым набором пятизначного номера, начинающегося с «61», «62», «65», на остальные АТС выхода нет из-за отсутствия межстанционных соединительных линий.

Индекс выхода на АТС СТУС («Стройтель»)

68+3 последние цифры номера.	АТС ДСК 75+№
------------------------------	--------------

АТС аэропорта 68+№	АТС треста Запсибэнергострой (стройбаза ГРЭС) 69+№
--------------------	--

АТС УГИЖУ 70+№	АТС ОВЭ (пос. Юность) 71+№
----------------	----------------------------

АТС Ж/Д станции Сургут 73+3 после дни цифры номера	74+3 после дни цифры номера
--	-----------------------------

АТС ГРЭС (РЭУ Тюменьэнерго) 64+№	АТС речпорта 77+№
----------------------------------	-------------------

АТС треста Запсибэлектросельстрой 78+№	
--	--

раторов по переработке птицы.

Срок обучения — 11 месяцев. Желающие поступить в училище подают на имя директора заявление, четыре фотографии 3x4 см., свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, медицинскую справку по форме № 286.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, жильем и стипендиями: для операторов ППС — 95 рублей, для обвалищиков мяса — 95 рублей, для остальных профессий — 70 рублей, для машинистов холодильных установок — 80 рублей.

В период производственной практики учащиеся получают 30 процентов от заработанной суммы.

Предоставляется возможность учебы в школе рабочей молодежи.

В училище принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет.

Начало занятий с 15 августа 1984 года.

Адрес училища: г. Тюмень-8, ул. Инженерная, 9 (район мясокомбината); тел. 2-71-34.

### ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, к вечеру кратковременный дождь, гроза, ветер северо-восточный, 6—11 м/сек., температура воздуха 20—22 градуса тепла. Уровень воды в Оби в районе Сургута 508 см., температура воды 20 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника